

## 教育

小记者

编辑:林静  
电话:81831234  
邮箱:tzwbj@163.com

## 游苍山倒溪

天台坦头小学二(4)班 陈显志 小记者证号 770600

初夏的一个星期六,万里晴空,阳光灿烂,天气非常好。我和妈妈去天台的苍山倒溪游玩。

来到苍山倒溪溪畔,我们立刻被眼前的景色吸引住了:淙淙流动的溪水发出悦耳的声音,阳光下,溪水上面像有无数宝石似的闪闪发亮。几只白鹭正在溪边欢快地觅食。溪两岸长着无数茂盛的野草,远远望去就像铺着厚厚的漂亮地

毯。各种各样的野花也迎着明媚的阳光竞相绽放,点缀在这漂亮的“地毯”上,好看极了!蜜蜂和蝴蝶在花丛中忙碌地飞来飞去,像是在表演一段段优美的舞蹈。一阵阵微风迎面吹来,风中全是花香……我和妈妈漫步在这风景如画的苍山倒溪溪畔,久久不肯离去。听妈妈说苍山倒溪是“五水共治”以后才变得如此美丽的,我多么希望它永远这样美丽下去啊!

保护环境,人人有责,让我们携起手来一起爱护我们美丽的家园吧!  
(指导老师 陈爱娟)

## 拜访名人故居

黄岩实验小学六(4)班 金多贤  
小记者证号 0101096

今天,我和小伙伴们去拜访名人故居,感受百年前这一个大家庭那繁荣昌盛的景象。

首先,我们来到了王士骏故居。一跨进门槛,就被眼前的景象震撼了:好大的院子啊!一座屋子连着另一座屋子,咦,柱子旁还雕刻着各种各样的图案,有龙在飞翔,有骑在马上老翁和牧童,还有……让人眼花缭乱,头晕目眩。

然后,我们准备去林蔚故居。可是,我们在巷子里转了一圈又一圈,跟无头苍蝇似

的,找得眼发酸,腿发麻,也没找着林蔚故居的踪影。我们只好向当地居民求助,一位上了年纪的爷爷把我们带到一座已经倒闭了的工商银行前,说:“林蔚在抗日战争时期曾任国民政府军事委员会委员长侍从室主任,随蒋介石参加‘开罗会议’后,任‘国防部’政务次长等职,获二级上将军衔。而林蔚故居建在这座工商银行的食堂里,所以你们看不到了。但是,林蔚故居是西洋式的,是一座非常有特色的房屋。”老爷爷的这番话让我们感到遗憾,又为自己虽然看不到林蔚故居但也学到不少知识而高兴。

接着,我们来到了许昌积故居。哇,这里

比王士骏家还大啊!我们好奇地东张西望,一会儿动动脚边的花草,一会儿动动旁边的木墙。忽然,我们发现一口古井,赶紧跑到旁边,既小心又兴奋地望着里面清澈的井水。旁边一位洗衣服的阿姨擦头上的汗说:“这口井是用来给我们附近的人们洗衣服用的,水可清澈了,但不能喝,我们都很珍惜这口井呢!”看着阿姨幸福的笑容,我们也开心极了。后来,我们又去了孔园,观赏了剪纸展览。

今天,我拜访了名人故居,观赏了孔园剪纸展,增长了不少知识。我对黄岩的了解又更深了一层。  
(指导老师 周美玲)

## 逛尧庙

温岭大溪小学四(8)班 叶晨宇  
小记者证号 051534

今天,我们全家驱车来到了山西临汾尧都有名的尧庙。

车子悠悠地行驶着,好不容易到达了目的地。等我们下了车,热闹非凡的景象就映入眼帘。走在大街上,两旁尽是特色商铺和菜馆。商铺里的东西琳琅满目,物美价廉,菜馆里的佳肴应有尽有,让人看着就眼馋!我一边逛,一边夸赞:“尧庙真是个好地方,还没走完,就被它的美景吸引住了。”看过了热闹非凡的街市,自然要去赏古色古香的建筑。尧庙的名胜很多,有高大挺立的华表,有高大坚固的“天下第一门”——华门,有深不见底的“天下第一井”——尧井,有又大又圆的“天下第一鼓”——尧鼓……看来,此趟山西之行真是没白来啊!

沿途走来,我们看到了一个“孙悟空”,他的手里正威武地挥舞着“定海神针”——如意金箍棒,那棒尖直指向你,似乎带着凌厉的风,让你心里凉飕飕的。一旁的“猪八戒”则和“孙悟空”形成鲜明的对比,头上那肥大的猪耳,让人啼笑皆非,两只小眼睛瞪得圆圆的,再看那大肚皮吧,圆滚滚、鼓囊囊的,还真是大腹便便,他的武器——九齿钉耙垂在半空中,仿佛直向你钉下来。

继续往前走,我们又来到了华门脚下,抬头仰望,只见三扇大门坚固高大,就像三座大山屹立在地上,气势磅礴。往里面走去,四周金闪闪的,全是金碧辉煌的大墙,大殿的中央有一个很大的鼎,许多小鼎如众星拱月般围绕着它,大鼎四周柱子林立,阳光斜射进大殿,洒在这一片华丽上,那本就掩饰不住的金光愈发明亮,把整个大厅照得光亮十足,隐隐地透出威严。

离开华门,继续前进,最后的落脚点是尧庙。尧庙外人头攒动,人山人海,我在人流中移动着,庙门前摆有许多精美绝伦的石器,个个工艺精致,雕刻仔细,有脸盆、有石磨、有炉灶,还有些说也说不出来,见也没见过的,真是太多了。穿过大门,绕过内院,我们很快来到了尧殿,只见尧帝一脸严肃地坐在龙椅上,一身明黄色的龙袍,散发着他不可一世的威严,让殿前洋溢着庄重的气氛。

此趟庙会之行真是收获颇多!有机会,我一定会再来的。  
(指导老师 赵敏君)

## 迷人的雨水

路桥实验小学五(4)班 周泓杰  
小记者证号 021498

雨水是个美丽的地方,每一季都有别样的美丽风光。

这次我介绍的是丽水著名风景区——云和梯田。从上往下看,云和梯田一览无余:金秋时节,千层梯田千层稻,秋风就像调皮的姑娘,跳着曼妙的舞步拂过梯田。顿时,稻子发出细碎而又震耳欲聋的“沙沙”声,好似一大片金黄色的海洋上溅起千万层金色的浪涛,风的“呼呼”声应和着稻田的“沙沙”声,像开了一场音乐会,时而像一位风烛老人的喘气声;时而像飓风刮倒一片树林的磅

礴之声;时而又像一群青春少女在羞涩地互相细语,说悄悄话……

云和梯田迷人之处不仅是秋季。万物复苏的春季,云和梯田像一个刚睡醒的姑娘在揉着自己朦胧的双眼,也像个调皮的男孩将冬季的冰冷打破,引来了一场春雨,使梯田复苏起来。总之梯田之春是一个生机勃勃的季节。

拉开云和梯田夏天帷幕的是一块块绿草地,似乎把稻田也给染绿了。从高处看,梯田五颜六色,这块是草地,所以是浅绿;这块是稻田,所以是深绿;这块是水,在天空的光辉之下,呈现出乳白。夏天的云和梯田,就像一幅中国地图。

冬天的梯田在我眼中是最美的。隆冬季

节,老天爷下了第一场雪,雪花在空中飘飘洒洒,像一个个白色的天使来到了人间,给人们带来了上天的眷顾。雪花落在梯田上,落在树上,落在地上,落在梯田的万物上,就像给山坡织了件棉袄,又像一条蜿蜒巨龙在梯田中迂回,给茫茫的大地增添了色彩。

每当日出时,梯田更有一番独特的景象。太阳一开始躲在云层中,似乎在等待一次爆发。过了几分钟,太阳露出了半个脑袋,像个调皮的老公公。一点点,一点点,太阳只剩一丝没露出来了。当最后一缕光芒照耀大地时,整个梯田都散发出金光,每根麦芒都闪烁着金黄色的光芒,太美了!云和梯田,真的是太美了!  
(指导老师 陶荷芳)

## 游温州雁荡山

临海大洋小学四(3)班 张嘉磊  
小记者证号 031979

我们全家一起去了温州雁荡山。听说那里以奇峰怪石、古洞石室、飞瀑流泉称胜。其中灵峰夜景、灵岩飞渡、大龙湫瀑布被称为“雁荡三绝”。

经过一小时的车程,我们终于来到了小龙湫。那里群山环绕,风景秀丽。我们从山脚下往上看,山上树木郁郁葱葱,还有一条条穿插在树林间的小路以及许许多多的游客。小龙湫瀑布更让人叹为观止。没看见瀑布,就先听见一阵震耳欲聋的响声,天地间好像只有这一阵巨大的响声。我的脚步不由地加快了。走近瀑布,映入眼帘的是滔滔之水飞泻而下,让人不由自主地想起“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的诗句来,美极了!

雁荡山的玻璃栈道惊险又刺激,小有名气。那里人来人往,川流不息。走过玻璃栈道就是卧龙谷,谷里的山泉沿着小路丁冬冬地流着,在幽静的山谷中回旋出一首大自然的美妙乐曲,周围全是绿茵茵的小草,草丛中夹有一些野花,有红的、紫的、黄的、蓝的……星星点点,美丽极了!瞧,溪边、溪底还躺着几颗绿色的鹅卵石,绿得仿佛是被周围的绿草染过似的。

雁荡山山清水秀,景色宜人,真是让人流连忘返的好地方。

## 古老的巴黎

临海哲商小学五(1)班 钟承翰  
小记者证号 032317

暑假里的一天,我们来到了法国巴黎的卢浮宫,一进门我们就被它恢宏的气势所折服。导游说这卢浮宫是三天三夜都看不完的,里面的艺术品琳琅满目,数都数不清。我们先进入一个金字塔形的建筑,这是以著名华裔设计师贝聿铭命名的厅,里面的展品看得人眼花缭乱,各式各样,大小不一的雕塑,有的完整,有的不完整的。我们先看到了断臂女神——维纳斯,虽然她没有手臂,但身体比例都非常标准!她的围裙

垂挂向下,非常逼真,她象征着美。

接着,我们看到了无头的胜利女神像,最明显的是那用力张开的翅膀,好似马上就要振翅翱翔,围裙随风飘扬。最终看到了,重点保护的《蒙娜丽莎的微笑》,你不管从哪个角度看,她的眼睛都是对着你的,眼神不管从左移到右,她都看着你。还有她似笑非笑的样子,很神秘!所以称之为最最有名的一幅画!那天下午,我们去了路易十四的枫丹白露宫,道路旁都是雕塑,显得很古老。枫丹白露宫里主要展现了路易十四和拿破仑的故事。

第二天我们去了世界著名的香榭丽舍大

道,这是通往凯旋门的路,凯旋门是拿破仑为纪念凯旋归来的战士所建的,但它直到拿破仑死后才建好。从凯旋门远眺能看到从埃及夺来的方尖碑,它被放在了协和广场。

巴黎是国际大都市,塞纳河两岸是整个城市的中心地带,但是几乎看不到现代的高楼大厦,全是有数百年历史的石头房子,都只有四五层的样子。巴黎圣母院花了三百年左右才建成,高耸的埃菲尔铁塔也有两三百年的历史了。

好了!我们这次欧洲之旅就游到这里了,再见!

(指导老师 汪梅琴)

